
COMUNE DI DONORI
Provincia del Sud Sardegna

VERBALE DI ADUNANZA DEL CONSIGLIO COMUNALE
Sessione  Straordinaria   Seduta Pubblica

N. 24 
Del  
13-06-2023

PRESA D'ATTO DELLA NOMINA DELLA GIUNTA COMUNALE E 
DEL VICE SINDACO

L’anno  duemilaventitre il giorno  tredici del mese di giugno alle ore 19:00 nel Comune di 
Donori e nella sala delle adunanze.

Convocato con appositi avvisi il Consiglio comunale si è riunito in Prima convocazione nelle 
persone dei Signori:

Meloni Maurizio Presente Mura Stefania Presente
Melis Salvatore Presente Plano Manuel Presente
Sedda Stefano Presente Piredda Salvatore Angelo Presente
Aresu Luca Presente Stochino Gino Presente
Impera Valentino Presente Deiana Maurizio Presente
Orru' Monica Presente Gaviano Francesco Presente
Pantaleo Angela Presente

ne risultano presenti n.  13 e assenti n.   0.

Assiste alla seduta il sottoscritto Segretario Comunale Dott. Mascia Lorenzo

Il Sig.  Meloni Maurizio, in qualità di Sindaco, assume la presidenza e constatato legale il 
numero degli intervenuti per poter validamente deliberare, dichiara aperta la seduta e li invita a 
deliberare sull’oggetto sopra indicato.
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IL CONSIGLIO COMUNALE

VISTA la propria precedente deliberazione n. 22 in data odierna, avente per oggetto: “Esame delle 
condizioni di candidabilità, eleggibilità e compatibilità del Sindaco e dei Consiglieri Comunali eletti 
nella consultazione elettorale del 28 e 29 maggio 2023”;

VISTO l’art. 46 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, che testualmente recita:
«Art. 46 - Elezione del Sindaco e del Presidente della Provincia - Nomina della Giunta.
1. Il Sindaco e il Presidente della Provincia sono eletti dai cittadini a suffragio universale e diretto secondo 

le disposizioni dettate dalla legge e sono membri dei rispettivi Consigli.
2. Il Sindaco e il Presidente della Provincia nominano, nel rispetto del principio di pari opportunità tra 

donne e uomini, garantendo la presenza di entrambi i sessi i componenti della Giunta, tra cui un 
Vicesindaco e un Vicepresidente, e ne danno comunicazione al Consiglio nella prima seduta successiva 
alla elezione.

3. Entro il termine fissato dallo statuto, il Sindaco o il Presidente della Provincia, sentita la Giunta, 
presenta al Consiglio le linee programmatiche relative alle azioni e ai progetti da realizzare nel corso 
del mandato.

4. Il Sindaco e il Presidente della Provincia possono revocare uno o più Assessori, dandone motivata 
comunicazione al Consiglio.”;

VISTO l’art. 1, comma 2, della L.R. Sardegna 22 febbraio 2012, n. 4 a mente del quale “Nei 
comuni della Sardegna il numero degli assessori comunali non è superiore a un quarto, 
arrotondato all’unità superiore, del numero di consiglieri comunali, computando a tal fine il 
sindaco”;
ATTESO quindi che il numero massimo dei componenti della Giunta comunale per il Comune 
di Donori è di n. 4 Assessori oltre al Sindaco;
CONSIDERATO che il Sindaco, in virtù delle competenze attribuitegli dalla Legge (art. 46, 
comma 4, del D.Lgs. n. 267/2000) e dallo Statuto Comunale (artt. 35 e 38), nomina i 
componenti della Giunta tra i consiglieri eletti;
VISTO che il Sindaco eletto direttamente dai cittadini con il documento allegato sub A) ha comunicato 
a questo Consiglio:
 la nomina dei componenti della Giunta comunale;
 la nomina del Vicesindaco;

DATO ATTO che ai Consiglieri Comunali possono essere conferiti incarichi specifici a fini consultivi, 
per attività di studio e collaborazione con il Sindaco e la Giunta comunale su temi di interesse generale;

VISTO che il Sindaco eletto direttamente dai cittadini con il documento allegato sub B) ha comunicato 
a questo Consiglio:
 gli incarichi specifici a fini consultivi, per attività di studio e collaborazione con il Sindaco e la 

Giunta comunale su temi di interesse generale conferiti ai Consiglieri comunali;

VISTI:
 il D.P.R. 16 maggio 1960, n. 570;
 il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267;
 lo Statuto comunale;

ACQUISITO sulla presente proposta di delibera il parere favorevole di cui al D.Lgs. n. 267/2000 del 
Responsabile dell’Area amministrativa in merito alla regolarità tecnica;

Il Sindaco Melini introduce l’argomento e da lettura della proposta di delibera e comunica al Consiglio 
della nomina degli Assessori componenti la Giunta comunale e della nomina del Vicesindaco, cui segue 
applauso del Consiglio e del pubblico in sala.

Il Sindaco Melini cede poi la parola ai singoli Assessori.
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L’Assessore e Vice Sindaco Melis Salvatore saluta e ringrazia i presenti e gli elettori che l’hanno votato 
e per la fiducia accordata ancora una volta sperando di riuscire a fare di tutto per non deluderla. 
Ringrazia altresì ed il Sindaco Meloni per la nomina ad Assessore e Vicesindaco che reputa un grande 
onore, sperando di essere all’altezza del ruolo. Ritiene il ruolo che ancora una volta è stato chiamato a 
svolgere molto impegnativo e connotato da grandi responsabilità per cui ringrazia la propria famiglia 
che rappresenta la forza per andare avanti. Auspica di fare un ottimo lavoro e augura a tutto il Consiglio, 
maggioranza e minoranza, in “bocca al lupo”.

L’Assessore Aresu il quale ringrazia saluta e ringrazia i presenti ed il Sindaco Meloni per la fiducia 
accordata per la nomina ricevuta. Riferisce in merito all’intenzione di chiedere collaborazione e consigli 
a tutti i Consiglieri ed all’impegno di convocare sin da subito le Società sportive presenti a Donori per 
confrontarsi sui progetti da realizzare. Rivolge un pensiero personale al padre che per tanti anni ha 
lavorato presso il Comune di Donori visto il ricordo lasciato in tanti donoresi. Spera di essere davvero 
all’altezza del compito assegnato dal Sindaco Meloni.

L’Assessore Orrù ringrazia tutti ed anche il Sindaco Meloni per l’importante incarico conferito. 
Riferisce di tenere ad aiutare le fasce più deboli e di impegnarsi a lavorare per loro nonché di cercare di 
essere all’altezza del ruolo.

Il Sindaco Melis interviene per rivolgere un ringraziamento particolare al Consigliere Sedda il quale ha 
rinunciato alla nomina ad Assessore sebbene il criterio prescelto per la composizione della Giunta 
relativo al numero di voti ricevuto dagli elettori l’avrebbe premiato. Spiega, infatti, che per la quota rosa 
è stato fatto un cambio consentendo la parità di genere anche in Giunta oltreché in Consiglio. 

L’Assessore Impera ringrazia dapprima il Sindaco Meloni ed il Vicesindaco Melis e poi tutti e la 
famiglia e gli amici che lo hanno supportato ricordando aneddoto in merito alla sua prima esperienza 
politica vissuta da bambino durante il primo viaggio a Roma. Dedica la carica ricevuta anche ai nonni, 
che purtroppo non ci sono più e che sarebbero stati felici di vederlo ricoprire l’incarico di Assessore. 
Annuncia il proprio impegno verso i giovani e la cultura auspicando la collaborazione di tutti per dare ai 
giovani una linea sostenendo che gli stessi abbiano bisogno di stimoli e di essere integrati nella sfera 
adulta. Lavorerà per offrire più attività e di inserirli in quelle già presenti.

Con la presenza di n. 12 Consiglieri eletti oltre al Sindaco;

senza esprimere una votazione; 

PRENDE ATTO

che la Giunta comunale è così composta:
Cognome e Nome Attribuzioni delegate

MELIS SALVATORE
POLITICHIE AGRICOLE, VIABILITA’ RURALE, TUTELA 
AMBIENTE, TERRITORIO

ARESU LUCA SPORT, TURISMO, ATTIVITA’ ARTIGIANALI, VIABILITA’, 
DECORO URBANO

IMPERA VALENTINO
POLITICHIE GIOVANILI, ISTRUZIONE, ATTIVITA’ 
CULTURALI

ORRU’ MONICA
POLITICHE SOCIALI – POLITICHE PER LA TERZA ETA’

che all’Assessore Sig. Melis Salvatore è stata conferita la carica di Vicesindaco;

che ai Consiglieri Comunali sotto elencati sono stati conferiti incarichi specifici a fini consultivi, per 
attività di studio e collaborazione con il Sindaco e la Giunta su temi di interesse generale:

Cognome e nome Incarichi specifici delegati
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SEDDA STEFANO
VALORIZZAZIONE E PROMOZIONE DEL PATRIMONIO 
AMBIENTALE, GESTIONE E MANUTENZIONE DEL 
TERRITORIO, VOLONTARIATO E PROTEZIONE CIVILE

PLANO MANUEL PROMOZIONE TURISTICA, VALORIZZAZIONE ECCELLENZE 
ENOGASTRONOMICHE

MURA STEFANIA BENESSERE SCOLASTICO, RELAZIONI CON INSEGNANTI E 
GENITORI

PANTALEO ANGELA BENESSERE DELLA TERZA ETA’, DECORO URBANO
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PARERI AI SENSI DELL’ART. 49 DEL D.LGS. 267 DEL 18 AGOSTO 2000

Parere Favorevole in ordine alla  Regolarità Tecnica  in merito alla proposta di cui alla presente 
deliberazione.

IL RESPONSABILE 
DELL’AREA AMMINISTRATIVA

 Marcella Matta
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Il presente processo verbale viene sottoscritto come segue:

IL Sindaco IL SEGRETARIO COMUNALE
 Maurizio Meloni Dott. Mascia Lorenzo

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’

La presente deliberazione, non soggetta a controllo di legittimità, è divenuta esecutiva per 
decorrenza del termine di 10 giorni consecutivi dalla compiuta pubblicazione all’albo pretorio, 
ai sensi dell’art. 134 comma 3 del D. Lgs. n. 267/2000.

IL SEGRETARIO COMUNALE
Dott. Mascia Lorenzo

Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell'art. 20 del Codice dell'Amministrazione
digitale (D.Lgs. 82/2005)


